

只需拍一次照片 多种证件都能用

海宁公安推出便民“警易拍”

见习记者 方静怡 通讯员 徐卉婷

本报讯 “不用跑来跑去重复拍照,很方便。”近日,海宁的张女士在车管所拿到了新换的驾驶证,上面的照片是她2个月前去派出所更换身份证件时,通过“警易拍”拍摄采集后上传到人像库中的。“不光换驾驶证方便,以后你办护照或者港澳通行证也可以使用这张照片,省时省力。”办证人员笑着对张女士说。

如此便捷的服务,得益于海宁公安创新推出的便民新举措“警易拍”。“身份证、驾驶证、护照等证件照的样式、规格、压缩比率、颜色等都有严格标准,采集剪辑设备都有特殊要求。以往,

治安、出入境、交管等警种证件照需要分开采集,群众办一次证就得拍一次照。”海宁市公安局跑改办主任廖昊说,该局积极推进数字政务服务改革,试点推出“警易拍”项目,破解证照采集多警种分离难题。

群众只需要在当地便民服务中心网点拍摄一次照片,现场挑选最满意的一张作为证件照即可。之后,公安部门通过“警易拍”程序,将照片裁剪成三警种标准照片,并上传至相关人像库以备所需。“这就实现一套设备、一次采集、全警种共享。经测算,单人单证办理提速30%,单人多证办理提速50%以上。”廖昊说。

目前,“警易拍”程序已覆盖海宁全市12个乡镇(街道)便民服务中心网点,有9000多名群众体验了它带来的便捷。

我省首条第五航权航线开通

本报记者 陈立波 通讯员 赵欧阳 谭申捷

本报讯 12月30日,杭州萧山国际机场迎来一条全新的国际货运航线:纽约-杭州-首尔-纽约。该航线是浙江省成功引入的首条第五航权全货运航线,标志着杭州已成为航空运输市场第五航权开放的城市,杭州萧山国际机场由此开启“跨国公交”货运模式。

第五航权即第三国准入权,是指一个国家的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在中途第三国经停并载运客货的权利。普通国际航线一般在两个国家间通航,一旦开放第五航权,意味着航空公司可以在第三国载运客货,实现三个国家之间自由运输。因此,第五航权被航空界誉为“最丰富、最具有经济实质意义”的航权,也是衡量地区对外开放水平和营商环境的重要标志。

第五航权的开放意味着杭州机场获得了全球更高开放水平



枢纽的“入场券”,是我省自贸试验区建设开局的重要实践,成为未来招商引资的有力抓手。第五航权货运航线能够使一地的货物一次性通达多个国家,并且通过在经停点上下货物实现“多点串联”,缩减陆地中转分拨环节,减少飞行运输成本。

记者从杭州萧山国际机场了解到,此次航线将杭州机场作为中转站,通过利用中、美、韩三国之间的第五航权,实现杭州、纽约和首尔三地机场间自由上下货物并灵活分配货物。

“地铁萌娃”肖像权纠纷案宣判 照片发布者被判赔偿加道歉

通讯员 杭互法 本报记者 张宇洲

本报讯 前不久,明明是中华儿女却被说成“日本萌娃”的一条博文引发热议。近日,杭州互联网法院对女孩提起的侵害肖像权一案作出判决。

微博用户杜某曾发布一条配图博文,称“日本地铁上的小乘客一个人上学”。有细心网友发现,博文中的照片实为女孩母亲拍摄,已发布于另一网络平台“小红书”。照片中的中国女孩名叫小楼,照片拍摄地点位于杭州地铁。网友们纷纷在该条博文

下留言指正,但杜某仍拒不更正,且不断发布留言回应。次日,热心网友到小楼母亲的“小红书”账号下留言告知相关情况。随后,小楼母亲分别在微博与“小红书”发文辟谣,但杜某依然拒不删除。

小楼家人认为,杜某的行为侵害小楼肖像权,故小楼向法院提起诉讼,要求杜某公开登报赔礼道歉并赔偿损失。近日,杭州互联网法院对该案作出判决,责令被告杜某在媒体登报向原告小楼赔礼道歉,并赔偿原告精神抚慰金10000元、维权费用损失5000元。

连一个电话也没打来。这次小晴非要来开庭,就是想看看妈妈过得怎么样,也希望她能对自己不负责任的行为感到愧疚。结果妈妈不仅没来,律师还说了一堆与她认知完全不同的理由。

判决后不久,我又致电小晴爸爸,询问后续情况。他却长叹一口气,“钱还没给,人也没来。”

为了妈妈的幸福

离开爸爸的妈妈,终于再次找到了幸福。11岁的雯雯(化名)真心为妈妈感到开心。她跟着妈妈来到继父家生活,从此又有了一个稳定的家。

继父对妈妈很好,对雯雯也不错,会照顾她的生活起居,也会给她买玩具,很是亲近。那段时间,雯雯和妈妈过得很快乐。可等她再长大一些,继父的“亲近”却让她感到不适。上初中的雯雯对自己的身体已经有了自我保护意识,她知道自己受到了侵害。“该不该告诉妈妈?”雯雯考虑了很久,还是选择沉默——“妈妈现在过得很快乐,我不想她担心。”

幸好,妈妈最终还是发现了异样,再三追问之后报了案。雯雯的情况不是个例,在我办理的多起案件中,孩子被家庭成员侵害后,大部分都会为了保护母亲、维护家庭的稳定选择委曲求全。

她们没有怪妈妈离开原来的家庭,也没有怪妈妈嫁错人让自己陷入困境,只希望妈妈能过得开心。我看着她们稚嫩的脸庞,听着她们朴素的话语,心里很不是滋味。在案子里,我会尽可能地去帮助她们,但在她们漫长的一生中,相比父母,检察官能做的却十分有限。

新的一年,希望在生活中艰难前行的父母们,记得多回头看身后的孩子,不要辜负这世间最美好的爱。

创新服务管理模式

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日,义乌市福田街道长春社区入选第四批省级民族团结进步创建重点培育单位。

长春社区共有常住人口3824人,流动人口1万余人,其中有少数民族人员464人。近年来,社区坚持以党建为统领,以组团式的全覆盖服务、多元化的参与模式、多形式的人文交流,探索“综合管理+团队服务”特色少数民族服务管理模式。

社区在走访摸排及征求意见建议的基础上,联合共建单位福田派出所成立全市首个少数民族服务站,聘请5名少数民族同胞作为服务站工作人员,还邀请7名少数民族热心人士担任志愿者,成立“和缘居”少数民族工作室,通过生活向导、就业指导、心理疏导等服务帮助少数民族同胞解决生活就业难题。服务站成立至今,共调解矛盾纠纷73起,开展各类培训115场,组织就业推介会51次。

此外,社区成立少数民族流动人口党支部,充分发挥党员先锋模范作用,带动更多少数民族同胞参与社区活动,以体育、文化、美食等为载体,帮助外来少数民族人员更快融入当地。

推进清廉民企建设

通讯员 周启勇

本报讯 近年来,金华市工商联突出构建“亲”“清”政商关系,深入推进清廉民企建设,进一步优化营商环境。

今年10月,金华召开全市清廉民营企业建设工作推进会,发布《关于推进清廉民营企业建设的倡议书》。工商联相关人员表示,清廉建设是民企行稳致远的根本保证,发布倡议书正是为了进一步推动构建“亲”“清”政商关系。据悉,一直以来,市工商联立足本职,联合纪委、统战等部门,推出了规范民企清廉建设标准、建设清廉教育阵地等一系列举措。

市工商联还通过民企专项服务月、“企业家日”等活动,引导民企外树诚信形象、内强合规意识。

多举措构筑“反诈圈”

通讯员 曾陈女

本报讯 今年来,平阳县公安局山门派出所多措并举构筑“反诈圈”,助力辖区民企“两个健康”发展。

据介绍,山门派出所共有在册企业18家,按照“一企一警”机制,已将所有企业主与社区民警、辅警挂钩,建立企业服务群2个,发布反诈信息200余条。18家企业均已签订反诈责任书,员工国家反诈中心APP安装率达100%。此外,该所还成立反诈工作室,针对不同人群特点开展反诈培训,并推出“反诈秘籍”“反诈雨伞”等。截至目前,辖区诈骗案件发案数同比下降12.5%。

(上接1版)

亲自出庭的理由

小朵的案子刚过去2个月,我又一次因为抚养费纠纷出庭支持起诉。这次是一个16岁的少女起诉自己的母亲,陪她来开庭的是她的继母。这样的“组合”让我有点诧异:以往涉及未成年人的案件,都是监护人代为出庭,本人直接站上原告席的十分少见。

小晴(化名)的父母在她6岁时就协议离婚了,小晴一直跟着父亲和继母一起生活。原本协议母亲每月支付几百元的抚养费,可离婚后,母亲不仅从未支付过抚养费,连回来看她的次数都少得可怜。

童年母爱的缺席,让小晴对生母的感情很复杂,既在意她多年来没有对自己表露过关心,又希望能够再见到她。开庭或许是唯一能见到妈妈的机会,为此她强烈要求亲自出庭举证。

然而直到法官宣布开庭,小晴的生母依然没有出现,只有代理律师在对面列举种种理由为母亲“开脱和辩解”。面对专业律师的振振有词,小晴气得说不出话,继母也气得语无伦次,“叫你不要来了,你偏要来。你听到律师说的话了吧,难不难过?”

看到小晴一方已经乱了阵脚,我发表了支持起诉意见后,又总结了小晴和继母的诉请和理由,对对方律师提出的辩论意见进行反驳。见我帮她反驳了对方律师,小晴投来感激的目光,夹带些许失落。

“起诉她不只是为了小晴的权利,更是气不过她对孩子这么无情。”继母庭后告诉我,小晴中考前的一段时间,压力很大,大家都希望生母能给她一些温暖和鼓励。可直到小晴考完,她妈妈却